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Останніми роками в Україні відбувається збільшення соціально 
негативних явищ. З однієї сторони, ми бачимо зростання рівня насильства і 
жорстокості серед населення, та відсутність морального осуду 
громадськості щодо масової контрабанди з іншої сторони, в якій 
суспільство вбачає прагнення населення вижити в скрутний час. 
В результаті деформації суспільної моралі розповсюджуються види 
поведінки, що заподіюють шкоди правам і законним інтересам громадян, 
суспільству та державі. До подібних проявів кримінально-протиправної 
поведінки належить контрабанда. 

Масовий характер вчинення цих кримінальних правопорушень свідчить 
про нагальну потребу винесення вказаної проблематики на рівень 
першочергового дослідження з визначенням ролі правоохоронних органів у 
забезпеченні морської безпеки шляхом об’єктивного і повного 
розслідування кримінальних правопорушень, пов’язаних з контрабандою 
на морі. 
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Як відомо, в структурі методики розслідування кримінальних 
правопорушень першим елементом є криміналістична характеристика. 
Введення самого поняття криміналістичної характеристики, як справедливо 
зазначається в криміналістичній літературі, дозволило систематизувати 
широке коло знань про спосіб скоєння кримінального правопорушення, 
предмет посягань, обставини, особливості, обстановку вчинення 
кримінального правопорушення, його причини, умови та наслідки, інші 
суттєві для протиправного діяння фактори у певну систему, що стала 
своєрідним підґрунтям розробки відповідної криміналістичної методики 
розслідування певних видів кримінальних правопорушень [1, с. 169]. Таким 
чином, криміналістична характеристика, в тому числі й контрабанди на 
морі, є відправною точкою в складному і тривалому процесі розслідування 
вчиненого кримінального правопорушення. Спробуємо проаналізувати 
особу злочинця – один із елементів криміналістичної характеристики 
контрабанди на морі. 

Розглянемо окремі аспекти інформаційної моделі особи, яка займається 
такою кримінально-протиправною діяльністю як контрабанда на морі. 
Типовим віком для зазначених осіб є вік від 31 до 40 років (переважна 
більшість кримінальних правопорушень) і від 41 до 50 років. Цей вид 
кримінально-протиправної діяльності є переважно «жіночим», оскільки 
більшість протиправних діянь, пов’язаних з контрабандою на морі, 
вчиняється, як правило, особами жіночої статі. Здебільшого жінки 
вчиняють контрабандне переміщення через державний кордон валюти, 
ювелірних виробів, антикваріату або інших товарів так званої промислової 
групи. Більшість з них, маючи вищу освіту, ніде не працюють і раніше до 
кримінальної відповідальності не притягувались. Проте, способи 
приховування предметів контрабанди, наприклад, розміщення ювелірних 
виробів у банках з консервацією, валютних цінностей – у мотках пряжі тощо 
свідчать про наявність певного кримінального досвіду, що і насторожує. 

Дещо іншою є характеристика осіб, які займаються контрабандою на 
морі в складі організованих злочинних груп. По-перше, предмет 
контрабанди набуває іншого формату, – це зброя, кольорові метали, 
автомобілі тощо, і займаються цим переважно чоловіки. По-друге, 
переміщення контрабанди морським шляхом в складі організованої групи 
накладає на суб’єкти певні вимоги, основними з яких є: 

− висока конспіративність, сувора дисципліна та чітко регламентовані
ієрархічні відносини в групі; 

− детальне планування контрабанди на морі й ретельна підготовка до
її вчинення; 

− наявність корумпованих зв’язків з представниками правоохоронних
органів та державних установ; 
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− тісний взаємозв’язок керівника організованої групи з кримінальним 
середовищем, представники якого виконують функції забезпечення її 
діяльності (наприклад, натиск на конкурентів, захист від рекету тощо); 

− залучення до контрабандної групи нехарактерних для злочинного 
середовища представників суспільства, таких як фінансисти, банкіри, 
юристи, економісти, інженери, автотехніки, митні брокери, фахівці із 
оптової та роздрібної торгівлі, зовнішньоекономічної діяльності тощо; 

− використання одержаних в результаті контрабандної діяльності 
коштів для організації протидії правоохоронним органам, проведення 
розвідувальних та контррозвідувальних заходів, недопущення можливості 
оперативного впровадження в організовану групу негласних працівників 
правоохоронних органів тощо. 

Таким чином, розглянутий нами елемент криміналістичної 
характеристики контрабанди на морі є інформаційною моделлю особи 
підозрюваного і має своїм призначенням на підставі даних про типові 
елементи кримінально-протиправної діяльності певної категорії осіб 
оптимізувати процес висунення та перевірки версій з метою швидкого, 
повного та об’єктивного розслідування цієї категорії кримінальних 
правопорушень. 

Безумовно, зазначений підхід до особи підозрюваного в контрабанді на 
морі не вважаємо остаточним і безспірним. Можливо серед фахівців 
виникне потреба в дискусії на запропоновану тематику, що, безперечно, 
принесе певну користь, адже зіставлення різних поглядів і позицій 
дозволить удосконалити існуючі науково-теоретичні положення, 
сприятиме поліпшенню викладання курсу криміналістики та спецкурсів 
криміналістичної спрямованості. 
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